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Vykdymo laikas – apklausa atlikta 2023 m. pavasario semestre. 

Tikslas - įvertinti darbdavių nuomonę apie Veterinarijos studijų programos studentų 

pasirengimą profesinei veiklai. 

Trumpas klausimyno pristatymas.  Apklausoje dalyvavo 13 įmonių: 8 privačių 

veterinarijos klinikų atstovai, 3 valstybinių įmonių atstovai ir dvi įmonės įvardino „kita“. Respondentų 

buvo prašoma įvertinti, kiek svarbūs veterinarijos studijų programos absolventams išvardinti studijų 

rezultatai skalėje nuo 1 iki 5 balų, kur 5 - reiškia „labai svarbu“, 1 – „visiškai nesvarbu“. Atsakymai buvo 

vertinami nuo labai svarbu, svarbu, nei svarbu nei nesvarbu, nesvarbu, visiškai nesvarbu ir nežinau/ 

negaliu atsakyti. Anketos buvo išsiųstos elektroniniu paštu. 

Apklausos rezultatų pristatymas. Visi apklausoje dalyvavę įstaigų/įmonių/organizacijų 

atstovai Vilniaus kolegijos studentų profesinį pasirengimą, gebėjimus bei įgūdžius įvertino puikiai. Ypač 

aukšto, puikaus įvertinimo sulaukė kolegijos studentų gebėjimas dirbti komandoje ir komunikabilumas. 

Teigiamai darbdaviai įvertino praktinius studentų įgūdžius. Siekiant įvertinti veiksnius, kurie labiausiai 

lemia studentų įsidarbinimą veterinarinių paslaugų įmonėse, paaiškėjo, jog absolvento sėkmė priklauso 

nuo gero praktinio pasirengimo studijų metu, asmens savybių bei darbo patirties. Dauguma darbdavių 

studentų priėmimą praktikai vertina kaip galimybę atsirinkti jiems tinkančius būsimus darbuotojus, 

kuriuos praktikos metu paruošia pagal jų darbovietės reikalavimus ir baigus studijas priima dirbti. 

Dauguma darbdavių, vertindami studentų praktinius įgūdžius, išskyrė pagrindinius 

aspektus: darbas komandoje, savarankiškumas, žinių siekimas, darbštumas. Paprašius darbdavių 

rekomendacijų dėl studijų programos, jie patarė į studijų procesą įtraukti kuo daugiau praktinių įgūdžių, 

susijusių su realia darbo rinka, skirti užduočių su realiomis darbinėmis problemomis, kad įgautų 

pasitikėjimo savimi. Darbdaviai ypač akcentavo darbą su produkcijos gyvūnais, kadangi rinkoje 

jaučiamas šių specialistų trūkumas ir pabrėžė, kad daugumai trūksta ne kompetencijos, bet noro dirbti su 

stambiais produkcijos gyvūnais. 

Apibendrinimas. Katedros posėdžio metu dėstytojai supažindinti su apklausos 

rezultatais, diskutuota apie studentų pasiekimų gerinimą studijų metu. 


